



MAGYAR  
KERESKEDELMI  
ÉS IPARKAMARA

## NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara naprakész tájékoztatást kíván nyújtani a vállalkozásoknak a külkereskedelem szempontjából fontos országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő, legfontosabb intézkedésekről és az esetleges áruforgalmi korlátozásokról. Ezért folyamatosan frissülő hírfolyamot készítünk e témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

### Európa

[Ausztria](#)  
[Benelux államok](#)  
[Csehország](#)  
[Egyesült Királyság](#)  
[Franciaország](#)

[Horvátország](#)  
[Lengyelország](#)  
[Németország](#)  
[Nyugat-Balkán](#)

[Olaszország](#)  
[Románia](#)  
[Szlovákia](#)  
[Szlovénia](#)

### Ázsia

[Kína](#)  
[Törökország](#)

### Amerika

[Amerikai Egyesült  
Államok](#)  
[Kanada](#)  
[Latin-Amerika és a  
Karib-térség](#)



### [EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK](#)

[FÁK-országok régió](#)

[Közel-Kelet](#)

[Afrika](#)

[Ausztrália és Új-Zéland](#)

## Ausztria

### [Ausztria nem hajlandó több pénzt küldeni az Európai Uniónak](#)

Az osztrák kancellár szerint a Bizottság inkább a spórolásra és a költséghatékonyságra fordíthatna figyelmet. Az osztrák kancellár rádióinterjújában bejelentette, hogy kormánya elutasítja az Európai Bizottság kérését, és nem hajlandó még több pénzt küldeni az Európai Uniónak. A konzervatív, néppárti Karl Nehammer szerint előbb a meglévő pénzügyi alapokat kellene felhasználni, és csak azután szabadna a befizetendő összegek növelésén elgondolkozni.

### [Keményebb migrációs politikára szólította fel az EU-t Ausztria és Olaszország](#)

Karl Nehammer osztrák kancellár és Giorgia Meloni olasz miniszterelnök egyértelmű döntéseket sürget az Európai Unió menekültügyi rendszerének reformjáról a jövő heti uniós csúcstalálkozón. "Az illegális migráció elleni küzdelemben szoros szövetségesként" mindkét vezető az EU keményvonalasabb álláspontja mellett száll síkra.

### [Az osztrákok nem látnak kockázatokat a Huawei-ben és a ZTE-ben](#)

Jelenleg nem jelent veszélyt a hálózatbiztonságra Ausztriában a kínai Huawei és ZTE – közölte az APA hírügynökséggel Klaus M. Steinmaurer, az RTR osztrák műsorszórási és távközlési hatóság (Rundfunk und Telekom Regulierungs GmbH) távközlési és postaügyi igazgatója. Hozzátette, hogy a hivatal folyamatosan figyelemmel kíséri és értékeli a helyzetet. Megerősítette: a Huawei és a ZTE berendezéseit a legtöbb osztrák hálózatüzemeltető használja.

### [A világ legélhetőbb városa közelebb van hozzánk, mint gondolnánk](#)

Az Economist Intelligence Unit (EIU) nemrég tette közzé a világ legélhetőbb városainak 2023-as rangsorát. Az EIU, a The Economist testvérszervezete a világ 173 városát rangsorolta számos mérvado tényező alapján. Bécs megtartotta első helyét az EIU globális élhetőségi indexén a megbízható infrastruktúrája, kiemelkedő kultúrája és szórakoztatása, valamint kifogástalan oktatási és egészségügyi szolgáltatásai miatt.

### [Magyar utakon tesztel hidrogénüzemű kamiont a Gebrüder Weiss](#)

A Gebrüder Weiss Kft. Magyarországon elsőként tesztel hidrogénmeghajtású teherautót. Varga Bálint, a Gebrüder Weiss Kft. (GW) ügyvezetője bejelentette, hogy a Hyundai XCIENT típusú kamion ezekben a napokban a Linde Gáz Magyarország Zrt. közreműködésével szén-dioxid-kibocsátás nélkül továbbítja a GW ügyfeleinek a küldeményeit.

FORRÁS:

[www.euronews.com](http://www.euronews.com)

[www.napi.hu](http://www.napi.hu)

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## Benelux államok

### [Kiszivárgott: bezárják Európa legnagyobb gázmezőjét – Rögtön vészjelek jöttek a gázpiacról](#)

A holland kormány október 1-jén bezárja Európa legnagyobb, 60 éve működő, gázmezőjét – szivárogtatta ki június 16-án egy forrás a Bloombergnek éppen akkor, amikor két norvég gázmező és egy gázfeldolgozó kényszerszünete miatt egyébként is ideges volt az európai gázpiac, és ezek együtt okozták az elképesztő, 20% feletti drágulást és hatalmas volatilitást.

### [Farm a piac tetején Brüsszelben](#)

A Foodmet Brüsszel legnagyobb zöldség- és frisstermék-piaca. Az Anderlechtben található, amely a város egyik hátrányos helyzetű kerülete. Az európai társfinanszírozású épület az energiahatékonyságon alapul.

### [Csökkentik a zajszennyezést és a repülőjáratok számát](#)

A holland királyi légitársaság az éjszakai órákban csendesebb repülőgéptípusokkal teljesíti járatait, módosítási javaslatokat dolgoz ki a légikikötőkhöz közeli repülési eljárásokkal kapcsolatban és több milliárd eurót költ a mainál halkabb, új generációs repülőgépek vásárlására. A tervek szerint 2024-re legalább 15 százalékkal csökkenhet az éjszakai zajkibocsátás.

FORRÁS:

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.hu.euronews.com](http://www.hu.euronews.com)

[www.napi.hu](http://www.napi.hu)

## Csehország

### [Csehország még több atomerőművet akar, de nem tudja hol tárolni a nukleáris hulladékot](#)

Csehország további atomerőműveket tervez építeni a következő évtizedekben, hogy a fosszilis energiahordozókról atomenergiára álljon át. Ám komoly problémába ütközött: nem tudja, hol tárolhatná a kiegészített nukleáris fűtőelemeket. A tárolóknak szigorú geológiai és vízrajzi feltételeknek kell megfelelniük, ám azon a kevés helyszínen, ami szóba jöhet, a lakosság ellenállása okoz problémát.

### [Visszaesett az innogy csoport nettó nyeresége Csehországban](#)

A magyar tulajdonú innogy CR energetikai csoport nettó nyeresége csaknem 70 százalékkal 551 millió koronára (8,816 milliárd forint) esett vissza tavaly éves összehasonlításban Csehországban, bevételei viszont megduplázódtak, 67,68 milliárd koronát (1082, 88 milliárd forint) tettek ki - derült ki az innogy CR éves jelentéséből.

FORRÁS:

<https://korkep.sk/>

<https://profitline.hu/>

## Egyesült Királyság

### [A szakadék széléről táncol vissza a brit gazdaság](#)

Az Egyesült Királyság gazdasága áprilisban fellendült, mivel a kiskereskedelem és a kreatív iparágak erős növekedése ellensúlyozta a továbbra is gyengélkedő építő- és feldolgozóipart. A bruttó hazai termék 0,2%-kal nőtt a márciusi 0,3%-os csökkenés után, amikor a heves esőzések és a sztrájkok miatt a fogyasztók vásárlás helyett inkább otthon maradtak.

### [Fellélegezhetnek a britek: folyamatosan csökken az élelmiszerek ára](#)

Már a termelői árakba is begyűrűztek az alacsonyabb energia- és alapanyagárak, de az áttörés ideje még nem érkezett el. Némi megkönnyebbülést jelent a második éve tartó megélhetési válság által sújtott fogyasztóknak, hogy júniusban immár az egymást követő harmadik hónapban csökkent az élelmiszerár-infláció az Egyesült Királyságban.

### [Összeomolhat a brit járműipar a Brexitet követően](#)

A brit járműgyártókra jövő januártól rátelepedő rigorózus vámszabályok miatt versenyképtelenné válhat az elektromos autók exportja az EU-ba, és ez fordított irányban is igaz. A politika egyelőre nem siet a járműlobbi segítségére. A Nagy-Britanniában működő autógyártók az angol kormánytól, az Európában dolgozó társaik pedig Brüsszeltől várják a segítséget, hogy megoldást találjanak az elektromosautó-gyártás és -kereskedelem alapvető problémájára.

### [14 éve nem estek ekkorát a lakásárak Nagy-Britanniában](#)

Jelentősen csökkentek a lakásárak Nagy-Britanniában, szakértők szerint ez főként a zavaros ingatlanpiacnak és a kamatlábak emelkedésének köszönhető.

### [Többségben az újbóli brit EU-csatlakozás támogatói](#)

A legfrissebb felmérés szerint hét évvel a brit EU-tagságról rendezett - a kilépést támogatók győzelmével végződött - népszavazás után többségben vannak azok, akik egy újabb referendum esetén Nagy-Britannia újbóli EU-csatlakozására voksolnának.

### [Pluszpénzt kell fizetnie annak, aki Nagy-Britanniába utazik](#)

Jelenleg az Európából érkezőknek semmilyen engedélyért nem kell folyamodniuk, ha Nagy-Britanniába akarnak látogatni, ez azonban jövőre megváltozik az ETA-rendszer meghonosításával. A brit belügyminisztérium által ismertetett részletek szerint az elektronikus beutazási engedély (Electronic Travel Authorisation, ETA) nevű online dokumentumot először – már idén októbertől – a katari állampolgároknak kell kiváltaniuk.

FORRÁS:

<https://index.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://profitline.hu/>

## Franciaország

### [Franciaországban lassult az infláció májusban éves szinten](#)

Franciaországban lassult a fogyasztói áremelkedés májusban éves szinten, míg havi összevetésben csökkenést jegyeztek fel.

### [Franciaországban építik meg az EU második szuperszámítógépét](#)

Franciaországban épül fel az Európai Unió második világszínvonalú szuperszámítógépe, a mesterséges intelligencia adatelemzésére is alkalmas óriáskomputer 2025-től lesz elérhető a kutatók és az ipar számára – jelentette be szerdán az Európai Bizottság.

### [Egyedül nem vezet be klímaadót Franciaország: Macron szeretné, ha mások is fizetnének a kasszába](#)

Emmanuel Macron nemzetközi adómegállapodást sürget az éghajlatváltozás elleni küzdelem finanszírozására.

### [Franciaország arra kéri a turistákat, hogy ne utazzanak népszerű célpontjaikra](#)

Franciaország kampányt indítana, amelyben arra szólítja fel a turistákat, hogy maradjanak távol a népszerű turisztikai célpontoktól. A világ leglátogatottabb országának célja a túlturizmus elleni küzdelem.

FORRÁS:

[www.profitline.hu](http://www.profitline.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

[www.napi.hu](http://www.napi.hu)

[www.turizmus.com](http://www.turizmus.com)

## Horvátország

### [Ortutay Zsuzsanna kerül az INA élére](#)

Jóváhagyta az INA felügyelőbizottsága Ortutay Zsuzsanna kinevezését a vállalat igazgatótanácsának élére a 2023. július 1. és 2026. június 30. közötti időszakra. Ratatics Péter, az INA igazgatótanácsának jelenlegi elnöke kitölti mandátumát 2023. június 30-ig, majd ezt követően a Mol csoport fogyasztói szolgáltatásokért felelős ügyvezető alelnökeként, valamint további magyar vállalatok igazgatótanácsi tagjaként folytatja munkáját.

### [A horvát kormány komoly nyomást gyakorol az Allianzra](#)

Az Allianz horvát leányvállalata elállt egy 500 millió eurós üzlettől, amely rendkívül fontos az ország legnagyobb munkaadója számára. Az ügyletben az orosz Sberbank is érintett, hiszen az ő részesedésüket kellett volna megvennie az Allianz helyi vállalatának. A német cég azonban attól tartott, hogy megsérti az Oroszország ellen hozott szankciókat. A horvát pénzügyi felügyelet nem hagyja annyiban az ügyet.

FORRÁS:

<https://www.hrportal.hu/>

<https://index.hu/>

## Lengyelország

### [Magyar hulladékot is átvehet egy új lengyel újrahasznosító üzem](#)

Első hallásra nem hangzik nagyon soknak a 11 milliárd forintnyi befektetés, ha zöldiparról van szó, de a pénz felhasználásának módja figyelemre méltóvá teszi. Két cégóriás olyan nagy kapacitású üzemet létesít Lengyelországban a használt italos dobozok feldolgozására, ami lehetővé teszi, hogy többet recikláljanak, mint amennyi az ország belső piacán fogy.

### [Lengyel sikertörténet: az Intel csipet, a PepsiCo csipszet gyárt Wrocławban](#)

Még a sportbarátságna is volt szerepe abban, hogy az Intel hatalmas európai beruházásaiból Lengyelországnak is jutott egy méretes szelet. Az amerikaiak után a világelső tajvani TSMC csipgyártó is felkerült a lengyelek radarjára.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

## Németország

### [Az idén bizonyosan csökken a német GDP](#)

2023 derekán nyilvánvalóvá vált, hogy a német gazdaság teljesítménye a korábbi várakozásokkal ellentétben az idén nem növekszik, még csak nem is stagnál, hanem elmarad az előző évitől. A gazdasági teljesítmény visszaesése az európai meghaladó mértékű inflációval párosul, míg a munkaerőpiaci helyzet kis mértékben romlik, bár a jövő évre a nemzetközi összehasonlításban egyébként sem túl magas munkanélküliségi ráta kis mértékű csökkenése várható.

### [Jelentős emelés jön a minimálbéréknél Németországban](#)

A magas inflációra és a vásárlóerő gyengülésére válaszul a német kormány újabb jelentős minimálbéremelésre tett javaslatot. A német kormány által kinevezett bizottság az országos minimálbér 2023-tól óránként 12,41 euróra (13,53 dollár), 2025 januárjától pedig 12,82 euróra emelését javasolta. Ez a javaslat azt követően született, hogy októberben 12 euróra emelték a minimálbért, ezzel teljesítve Olaf Scholz kancellár és szociáldemokratái egyik legfontosabb választási ígéretét - számolt be a Reuters.

### [Külföldre menekülnek a német cégek a magas energiaár miatt](#)

Olyan magasak az energiaárak Németországban, hogy elsősorban a családi tulajdonban lévő cégek egy része már dolgozik a külföldre költözési terveken a német iparszövetség (Bundesverband der Deutschen Industrie – BDI) elnöke szerint. Sok németországi székhelyű cégnek jól megy globálisan, de a saját hazájukban küszködnek – fogalmazott. Az akadályok között említette a túlzott szabályozást és bürokráciát, valamint a lassú ügyintézkést.

### [A britek mellett a németeknek is fáj a Brexit](#)

A Brexit gazdasági katasztrófát okozott La Manche csatorna mindkét oldalán német közgazdászok szerint. Visszaestek miatta a közvetlen német tőkebefektetések a szigetországban, és az Egyesült Királyság sokkal kevésbé fontos kereskedelmi partnerré vált Európa legnagyobb gazdasága számára – nyilatkozta a Reutersnek Volker Treier, a Német Kereskedelmi és Iparkamara (DIHK) elnöke.

### [Óriási beruházásra készül Németország](#)

A következő években több ezer kilométernyi nagyfeszültségű távvezeték nyomvonalára és kivitelezésére készül kiadni engedélyt a német szövetségi hálózati felügyelet. 2024 végéig 2800 kilométer, a következő évben pedig 4400 kilométernyi nagyfeszültségű vezetékét hagynak jóvá. A távvezeték-hálózat bővítésére Németország erősen iparosodott déli és nyugati régióinak ellátásához van szükség a szelesebb északi régióban a szélerőmű-parkok által termelt villamosenergiával.

### [Változik a német bevándorlási törvény](#)

A német parlament megszavazta a bevándorlási törvény puhítását jelentő jogszabálmódosítást, melynek célja, hogy több szakképzett munkaerőt vonzzanak Európa legnagyobb gazdaságába, és segítsenek az egyre több szakmában jelentkező munkaerőhiány kezelésében. A tervezet egy olyan "pontrendszer" irányoz elő, amely figyelembe veszi a szakmai tapasztalatot és más tényezőket, olyan országok által már alkalmazott rendszerek mintájára, mint például Kanada. Enyhíti a belépési szabályokat azon informatikai szakemberek számára, akiknek nincs egyetemi végzettségük, de szakképesítéssel rendelkeznek.

### [Német-kínai kormánykonzultációt tartottak Berlinben](#)

Berlinben találkozott egymással Olaf Scholz német kancellár és Li Csiang kínai miniszterelnök. A kiemelt témák az ukrajnai háború, a zöld átmenet, valamint a kereskedelmi és a technológiai együttműködés voltak. A német kancellár kiemelte, hogy Németország nem építi le Kínával kialakított gazdasági kapcsolatait, Li Csiang pedig azt mondta, hogy Peking új szintre szeretné emelni a kétoldalú együttműködést.

### [Németország erősíti szerepét a NATO-ban](#)

Németország erősíti szerepét a NATO-ban. Eddig a szövetség bírálta Berlint, hogy keveset költ védelmi fejlesztésekre, de most fordult a helyzet: az új nemzetbiztonsági stratégia jóváhagyásával olyan nagy védelmi költségvetést vezetett be Németország, amire a második világháború óta nem volt példa. A német védelmi fejlesztések nagy részét a szövetség sebezhető térségeinek védelmére tervezik fordítani.

FORRÁS:

[www.euronews.com](http://www.euronews.com)

[www.mkik.hu](http://www.mkik.hu)

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## Nyugat-Balkán

### [Felpörgetnék a magyar–szerb közúti határátlépést](#)

Együttműködés indul Magyarország és Szerbia között az elektronikus útdíjrendszer területén a Magyar Közlönyben megjelent miniszterelnöki rendelet szerint. Az ezzel kapcsolatos feladatokat a miniszterelnök az előterjesztőkre, vagyis a Miniszterelnöki Kabinetirodát vezető miniszterre, az építési és közlekedési miniszterre, valamint a külgazdasági és külügyminiszterre testálta.

### [Épülhet a kőolajvezeték hazánk és Szerbia között](#)

Az energiabiztonság erősítése érdekében aláírták a megállapodást az új kőolajvezeték építéséről Magyarország és Szerbia között, illetve létrejön az MVM és a Srbijagas közös regionális földgázkereskedő vállalata. Szijjártó Péter a magyar–szerb stratégiai tanács ülésén a két ország közötti eddigi talán legfontosabb megállapodásnak nevezte az Algyő–Újvidékkel összekötő kőolajvezeték építését. Hangsúlyozta, hogy az MVM és a Srbijagas közös regionális földgázkereskedő cégének idén ősszel meg is kell kezdenie a működését.

### [A szerb–magyar kapcsolatok aranykorát éljük Novák Katalin szerint](#)

Magyarország és Szerbia stratégiai megállapodást kötött, ami még szorosabbra fűzi a két nemzet kapcsolatát. Novák Katalin köztársasági elnök szerint ez egy új fejezet a két ország viszonyában. Hozzátette, hogy Magyarország a végsőig támogatni fogja Szerbia csatlakozását az Európai Unióhoz.

### [Orbán Viktor: Az európai gazdaságnak nagyobb szüksége van Szerbiára és Bosznia-Hercegovinára, mint fordítva](#)

Orbán Viktor kijelentette, hogy Magyarországnak szuverén külpolitikája van, és Bosznia-Hercegovina gyors európai uniós csatlakozását támogatja. Magyarország és a boszniai Szerb Köztársaság nagy perspektívát lát az együttműködésben az energetika, az infrastruktúra és a mezőgazdaság területén.

### [Pattanásig feszült a Balkán, Belgrád azt dörögi: a szerb katonaság közbeléphet Koszovóban](#)

Koszovó 2008-ban kiáltotta ki függetlenségét Szerbiától, de Belgrád ezt azóta sem hajlandó elismerni, az utóbbi hónapokban pedig kiéleződtek a konfliktusok. Ha a NATO főparancsnoksága alatt működő koszovói békefenntartó erő, a KFOR nem tudja kezelni az Észak-Koszovóban kialakult helyzetet, és nem tudja megvédeni az ott élő szerbeket, adott esetben a szerbiai hadsereg nem késlekedik majd közbelépni.

FORRÁS:

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://www.napi.hu/>

<https://www.vg.hu/>

## Olaszország

### [Időzített bomba Olaszországban: nincs több ember, veszélyben vannak az EU-s fejlesztések](#)

Időzített bombának nevezte az Olaszországban kialakult súlyos munkaerőhiányt az ország legnagyobb biztosítójának elnöke. Mintegy egymillió olyan álláshely van ugyanis az országban, amelyre nem találnak embert. A szakemberhiány miatt az ország gazdasági fellendítését célzó uniós helyreállítási projektek megvalósítása is veszélybe kerülhet.

### [A Berlusconi név megkerülhetetlen marad az olasz közéletben](#)

Silvio Berlusconi-től végleg elbúcsúztak ugyan az olasz és nemzetközi vezetők, Olaszországban azonban tűz közelben továbbra is gyakran felmerülhet a Berlusconi név. A volt miniszterelnök legidősebb lánya például szoros kapcsolatban áll Giorgia Meloni kormányfővel, üzleti befolyásuk miatt pedig szintén jelentős marad a Berlusconi család szerepe az olasz gazdaságban.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.napi.hu/>

## Románia

### [Neptun Deep-projekt: szabad út a fekete-tengeri gázkitermelésnek](#)

Elkezdi a fekete-tengeri földgáz kiaknázását az OMV Petrom és a Romgaz. Az első romániai mélytengeri projekt rajtját Christina Verchere, az OMV Petrom vezérigazgatója jelentette be a napokban. A két vállalat tíz év leforgása alatt legkevesebb nyolcvanmilliárd köbméter földgázt hoz majd a felszínre. A beruházást négy milliárd euró körüli összegre becsülik, a tényleges gázkitermelés 2027-ben kezdődik.

### [Bizalmat kapott a román nagykoalíció](#)

A kétkamarás román parlament együttes ülésén bizalmat kapott a Szociáldemokrata Párt (PNL) és a jobbközép Nemzeti Liberális Párt (PNL) Marcel Ciolacu szociáldemokrata pártelnök vezette koalíciós kormánya. Az új kormányt a koalíciós pártok és a nemzeti kisebbségi frakció 290 képviselője szavazta meg, ami több, mint a kabinet parlamenti jóváhagyásához szükséges 233 szavazat. A szavazáson jelen volt, de azon nem vett részt a kormányban korábban szerepet kapó, de a miniszterelnök-csere alkalmával onnan kiszorított Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ).

### [Akkumulátorgyár épül Romániában](#)

Akkumulátorgyárat létesít Romániában az Avesta Battery & Energy Engineering (ABEE). A gyárban elektromos autókba való lítium akkumulátorokat fognak gyártani, a termelési kapacitása évi 22 GWh lesz. A beruházás becsült értéke 1,4 milliárd euró, s 8 ezer munkahelyet fog teremteni.

FORRÁS:

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://maszol.ro/>

<https://www.vg.hu/>

## Szlovákia

### [Szlovák vállalkozók érkeztek Csabára, a kamarához](#)

A pozsonyi kamara tisztségviselői, valamint szlovák vállalkozók érkeztek Békéscsabára a Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamarához. A két ország a koronavírus-járvány előtt szoros gazdasági kapcsolatban állt. A találkozón ezeket a lehetőségeket elevenítették fel újra, illetve a felek a jövőben újabb kapcsolódási pontokat is kerestek.

### [Szlovákiában fokozatosan lassul az infláció](#)

Az idén már nem csökken a reálbér, azaz az infláció és a bérfeljesztés üteme egyensúlyban lesz. A pénzromlás tempója a februári 15,4 százalékos csúcs után éves szinten 10 százalék alá bukhat, 2023 végén már csak 6-7 százalék környékén mozog. Jövőre 6,2 százalékos, 2025-ben pedig 3,7 százalékos éves pénzromlást vetít előre a Szlovák Nemzeti Bank (NBS) azzal, hogy a bérek 8, illetve 6 százalékkal emelkednek a vizsgált időszakban.

### [Nem indul újra Caputová a szlovák elnökválasztáson](#)

Zuzana Čaputová szlovák államfő bejelentette, hogy nem száll újra versenybe az államfői posztért a jövő tavasszal esedékes választáson. Döntését személyes, családi okokkal indokolta, de további részleteket nem közölt. Čaputová igazi outsider, amellet, hogy liberális politikus, jogász, környezetvédelmi aktivista is. Személye azzal vált ismertté, hogy a szlovákiai Bazinban évtizedes küzdelmet folytatott egy tervezett hulladéklerakó ellen, amiért 2016-ban megkapta a Goldman Környezetvédelmi Díjat.

### [Energetikáról egyeztetett szlovák kollégájával Szijjártó Péter](#)

A politikus Luxembourgon tett bejegyzésében közölte: az egyeztetés apropójául szolgált, hogy elképesztő mértékben esnek egybe a magyar és a szlovák érdekek az energia terén. A külügyminiszter szerint sajnos ismételtén fellángolt Brüsszelben a vita a nukleáris ipar szankcionálásáról, ezért megerősítettük a szövetségünket, hogy nem engedünk a nyomásnak, kitarunk amellet, hogy a nemzeti energiamix meghatározása nemzeti hatáskörben kell, hogy maradjon és nem fogjuk engedni a nukleáris ipar szankcionálását.

### [Nem kapott többséget a szlovák kormányprogram](#)

A Zuzana Caputová államfő által jelölt, Ódor Lajos vezette szlovák szakértői kormány nem kapott bizalmat a pozsonyi parlamenttől a csütörtöki szavazáson, ezért Caputová a szavazás után közölte, hogy ügyvezető kormányként nevezi ki ugyanezt a kabinetet. Annak ellenére sem sikerült az Ódor-kormánynak megszereznie a szükséges támogatást a kormányprogramjokról tartott szavazáson, hogy a dokumentum jóváhagyásához nem volt szükség abszolút többségre.

FORRÁS:

<https://24.hu/>

<https://www.beol.hu/>

<https://www.origo.hu/>

<https://www.vg.hu/>

## Szlovénia

### [A szlovén kormány elfogadta a nemzeti energia- és klímaterv ambiciózusabb változatát](#)

A szlovén kormány csütörtökön jóváhagyta az aktualizált nemzeti energia- és klímaterv második változatát, amely ambiciózusabb célokat fogalmaz meg: a megújuló energiaforrásokból előállított energia részarányát a teljes bruttó energiafogyasztáson belül 2030-ig 27 százalékról 30-35 százalékra emeli.

### [Szlovénia 2023-ig 470 millió eurót fektet be a vasúthálózata fejlesztésébe](#)

Szlovénia azt tervezi, hogy a tavalyi 300 millió euróról 2023-ra 470 millió euróra (510 millió dollár) növeli a vasúti beruházásokat. Szlovénia a Divaca-Koper vasútvonal második vágányát építi, több alagúttal, amelyek 44 km-ről 27 km-re csökkentik a vasútvonal hosszát. A szlovén kormány januárban hat hónappal, 2026 közepéig meghosszabbította a második vágány megépítésének határidejét, és a hátralévő munkálatok beruházási értékét 940 millió euróról 1,027 milliárd euróra emelte.

FORRÁS:

<https://hirado.hu/>

<https://seenews.com/>



## Európai Unió

### [Romlanak az európai gazdaság kilátásai](#)

Kijött a francia és a német beszerzésimendezer-index (BMI), mindkét adat jóval gyengébb lett a vártnál, továbbra is a feldolgozóipar van nehezebb helyzetben.

### [Már hivatalos: az EU elfogadta az Oroszország elleni 11. szankciócsomagot](#)

Az uniós tagállamok kormányait tömörítő Tanács hivatalosan is elfogadta az Oroszország elleni legújabb, immáron tizenegyedik szankciócsomagot, amelynek többek között az a célja, hogy megakadályozza a Moszkva ellen korábban bevezetett szankciók végrehajtásának megkerülését – közölte a testület június 23-án.

### [Növekvő uniós ellenőrzés a kritikus fontosságú ágazatokban](#)

Új stratégiát mutatott be az Európai Bizottság a kritikus infrastruktúra, az ipari és a szellemi tulajdon védelmére, valamint a külföldi szereplőktől való függőség csökkentésére.

### [Az Európai Bizottság elnöke a kereskedelmi kapcsolatokat erősítené Dél-Amerikában](#)

A Mercosur-szerződés akadálya lehet, hogy több európai ország ragaszkodik a szigorúbb környezetvédelmi előírásokhoz, a partnerek azonban ezt bizalmatlanságnak értékelik. A stratégiai partnerség erősítése érdekében Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnöke kedden Argentínában folytatta latin-amerikai útját. Tekintettel a változó geopolitikai környezetre, az EU egyre fontosabb szövetségesének tekinti a kontinenst.

### [Szigorodnak az EU-s zöld beruházások feltételei](#)

Az Európai Bizottság június közepén frissítette a fenntartható finanszírozás taxonómiáját, és szigorította a zöld befektetésekkel kapcsolatos kritériumokat. Az új csomag célja, hogy növelje az átláthatóságot az EU fenntartható finanszírozási keretrendszerén belül azáltal, hogy új szabályokat vezet be a környezetvédelmi, társadalmi és irányítási minősítéseket nyújtó szolgáltatókra - jelentette be a Bizottság közleményében.



### [Ennyi akkumulátorgyár lehet Európában a következő években](#)

Európa fokozza erőfeszítéseit az elektromos járművek (EV) akkumulátorgyártóinak vonzására, hogy gyárat építsenek a régióban, mivel igyekszik csökkenteni az Ázsiától való függőségét és versenyezni az Egyesült Államokkal a zöld támogatásokért. Az olyan nagy autógyártóknak, mint a Volkswagen és a Stellantis otthona, az Európai Unió célja, hogy egy erős EV akkumulátorgyártó bázist hozzon létre, hogy támogassa a tisztább közlekedésre való átállást.

### [Előállt az EU a nagy kínai stratégiával](#)

Az Európai Bizottság korlátozná az érzékeny technológiák exportját az érzékeny országok felé. Közleményükben nem térnek ugyan ki kifejezetten Kínára, ám nyilvánvaló, hogy az intézkedések elsősorban Pekinget szorítanák sarokba. A tagállamok a következő uniós csúcstalálkozón tárgyalnak a javaslatról.

### [Nagy változás jön az okostelefonoknál, ha teljesül Brüsszel terve](#)

Az Európai Bizottság új szabályokat javasol annak érdekében, hogy a telefonok és a táblagépek tartósabbak, energiahatékonyabbak és könnyebben javíthatók legyenek - tájékoztatott a brüsszeli testület június 16-án.

FORRÁS:

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.napi.hu](http://www.napi.hu)

[www.hu.euronews.com](http://www.hu.euronews.com)

## FÁK-országok régió

### [Az EU tagállamai hivatalosan is jóváhagyták a 11. szankciós csomagot](#)

Az Európai Unió Tanácsa hivatalosan is elfogadta a 11. szankciós csomagot, amelyről a testület nagykövetségi szinten már megállapodott. A büntetőintézkedésekről a tagállamokat képviselő testület egyhangúlag dönt, azaz a magyar kormány is átengedte, és rá is vonatkozik.

### [Prigozsин rejtélyes fuccsba ment puccsa](#)

A nyugati elemzők egyértelműen Putyin helyzete drámai meggyengüléseként értékelték a fuccsba ment puccsot. Prigozsин hosszabb ideje nyíltan támadta a hadseregvezetést, úgyhogy a lázadás nem lehetett váratlan, hiszen még az amerikai titkosszolgálatok is jó előre értesültek róla. Továbbá az ukrán ellentámadás esélyeinek a javulását látták az általuk erősen cselekvéskorlátozottnak minősített oroszországi haderő tétlensége kapcsán.

### [Nagy béremelést lengetett be Putyin, szerinte rendben van az orosz gazdaság](#)

"Orvosi tény", hogy Oroszország megőrizte gazdaságának fenntarthatóságát - jelentette ki Vlagyimir Putyin orosz elnök a Szentpétervári Nemzetközi Gazdasági Fórum plenáris ülésén. Putyin szerint Oroszország GDP-növekedése idén 1 százalékos feletti lesz, 1,5-2 százalékos között várható.

### [Eurostat: az orosz olaj uniós behozatala 90 százalékkal csökkent](#)

Az Oroszországból az Európai Unióba irányuló teljes kőolaj- és kőolajtermékimport 1,4 millió tonnára csökkent 2023 márciusában, ami 90 százalékos visszaesés a 2019-től 2022-ig tartó három év átlagos havi 15,2 millió tonnájához képest.

### [Jön a gázárkartell? – Oroszország és Irán gázipari OPEC-et alapítana](#)

Putyin tavaly még egy törökországi gázközpont létrehozására tett javaslatot, most az irániak álltak elő hasonló kezdeményezéssel. Ez utóbbinak az ambíciói potenciálisan messze túlmutatnak a törökországi kezdeményezésen, ebben az esetben már egy teljes értékű „gáz-OPEC” létrehozásáról beszélhetünk.

### [Az orosz IT-szektorra is pusztító csapást mér a háború](#)

Az orosz és fehérorosz szoftverfejlesztők csaknem harmada hagyhatta el hazáját, mióta Vlagyimir Putyin támadást indított Ukrajnával szemben. Az orosz emigráció legfontosabb célországai az Egyesült Államok, Németország, valamint az Oroszországgal szomszédos államok, például Grúzia vagy Örményország. Az orosz fejlesztőkkel szemben a fehérorosz szoftverfejlesztők túlnyomó többsége csak a környező országokig ment, Lengyelországba, Litvániába vagy Ukrajnába.

### [Mennyibe kerül Ukrajna újjáépítése?](#)

Márciusban a Világbank és a Nemzetközi Valutaalap 411 milliárd dollárra becsülte a helyreállítási költségeket Ukrajnában, ahol a GDP tavaly 29 százalékkal csökkent azt követően, hogy 2022 február 24-én Putyin csapatai megtámadták az

országot. Volodimir Zelenszkij ukrán elnök hangsúlyozta, hogy Ukrajnának a fegyverek mellett permanens pénzügyi segítségre is szüksége van: az idei évben 14 milliárd dollár kell ahhoz, hogy az ukrán állam működni tudjon.

### [A kormány továbbra sem hagyja jóvá az újabb ukrainai fegyverszállítások finanszírozását](#)

Magyarország továbbra sem hagyja jóvá az Európai Békekeret következő 500 millió eurós részletének folyósítását az újabb ukrainai fegyverszállítások finanszírozására, amíg Kijev le nem veszi a nemzetközi jogszabályokat semmilyen módon nem megsértő OTP-t a háború nemzetközi szponzorainak listájáról - jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Luxembourgban.

### [Várhelyi: Ukrajna és Moldova jó úton halad az EU-tagság felé](#)

Várhelyi Olivér uniós biztos szerint Ukrajna és Moldova jó úton halad az EU-taggyá válás útján. Ukrajna a hét feltétel között tekintetében, az igazságügy és a média reformja terén "jó előrehaladást" ért el, Moldova pedig a kért kilenc lépésből hármát már teljesített: az igazságügyi reformot, a civil társadalom döntéshozatalba való bevonását, továbbá a kiszolgáltatott személyek jogainak védelmét.

### [Újabb szintre lépnek Magyarország és Azerbajdzsán védelmi kapcsolatai](#)

A Magyarország és Azerbajdzsán között januárban kiemelt stratégiai partnerségi szintre emelt kapcsolat kiváló keretet nyújt katonai-védelmi együttműködésünk megerősítéséhez is – jelentette ki Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédelmi miniszter miután tárgyalt Hasanov Zakir Asgar oglu vezérezredes, azeri nemzetvédelmi miniszterrel. Majd hozzátette, ma Azerbajdzsán nemcsak az energetika területén játszik kiemelt szerepet Európa szempontjából, a kaukázusi térség stabilitása szintén legalább ilyen fontos szempont.

### [Európa várja, Kína kapja a türkmén gázt](#)

Magyarország számára ígéretesnek tűnik a türkmén gáz vásárlása, de – mint arról Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter beszámolt – ehhez le kellene fektetni egy 300 kilométer hosszú és nagyjából 30 milliárd köbméter éves kapacitású gázvezeték. A vezeték lefektetése esetén a gáz Azerbajdzsánon keresztül juthatna el Magyarországra.

### [Kazahsztán lehet a következő Ukrajna?](#)

Időnként mind Kazahsztánban, mind pedig Oroszországban előjönnek olyan politikai jelzések, amelyek azt pedzegetik, hogy esetleg az oroszok védelmében – ha szükséges – be lehetne avatkozni, hasonlóképpen Ukrajnához. Persze ezek általában egyedi esetek és szélsőséges vélemények, de tény, hogy egy olyan országról beszélünk Közép-Ázsiában, amelynek lakossága 20 százalékból orosz, és az ukrainai háború kezdete óta ez a szám több tízezerrel nőtt.

### [Üzbég vállalatokat is érint Európai Unió által bevezetett 11. szankciós csomag](#)

Az Európai Unió elfogadta az Oroszországgal szembeni 11. szankciós csomagot ukrainai inváziója miatt. Az új korlátozások az energia, a közlekedés és a kereskedelem területét érintik. A szankciók 87 harmadik országbeli, köztük üzbég vállalatokra is kiterjedtek, többek között az Alfa Beta Creave és a GFK Logistic Asia került embargó alá.

FORRÁS:

<https://telex.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://privatbankar.hu/>

<https://novekedes.hu/>

<https://makronom.mandiner.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://hvg.hu/>

<https://kormany.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://honvedelem.hu/>

<https://index.hu/>

<https://www.gazeta.uz/>

## Kína

### [A kínai Huayou Cobalt 520 milliárd forintos óriásberuházást hoz Magyarországra](#)

Mintegy 520 milliárd forintos óriásberuházással 900 új munkahelyet hoz létre a kínai Huayou Cobalt, amely Ácson építi fel első európai üzemét, ahol katódot fog gyártani elektromos akkumulátorokhoz – jelentette be a tárca közlése szerint

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter szerdán. A tárcavezető közölte, hogy a lítiumion-akkumulátorok és új kobaltanyagok fejlesztésére és gyártására szakosodott csúcstechnológiai cég kapacitása évente körülbelül százezer tonna lesz. A nagyjából 520 milliárd forint értékű beruházás nyomán goo új munkahely jön létre, amihez az állam pénzügyi támogatást nyújt, ennek mértékét azonban csak akkor hozzák nyilvánosságra, ha azt az Európai Bizottság jóváhagyta.

### [Budapestnek hálálkodik a kínai óriáscég, pedig nincs is jelen Magyarországon](#)

Lassan eléri a világjárvány előtti szintet a Magyarország és Kína közötti légi közlekedés, ez pedig egy jelentős dohányipari konferencián is szerezhethet meglepetést: az egyik nagy ázsiai cég, az ICCPP munkatársai Budapesten keresztül érkeztek meg Varsóba, így olyan eseményen került szóba Magyarország fővárosa, ahol nem magától értetődő.

### [Nem nyugszik a kínai vezetés, mindenáron felpörgetnék a gazdaságot](#)

Kínának a lehető leggyorsabban fokoznia kell erőfeszítéseit, hogy a világ második legnagyobb gazdasága újra érzékelhetően lendületbe jöjjön – mondta vasárnap az ország legfőbb politikai tanácsadó testületének egyik magas rangú gazdasági tisztviselője. A nagy nemzetközi bankok elemzői júniusban lefelé módosították a 2023-as kínai gazdasági növekedésre vonatkozó előrejelzéseiket, miután a májusi adatok azt mutatták, hogy mind belföldön, mind külföldön csökkent a kereslet az ország termékei iránt, ami további ösztönző intézkedések szükségességét vetíti előre.

### [A kínai gyógyszergyártók meghódítják Afrikát](#)

A kínai gyógyszergyártó vállalatok több milliárd jüanos befektetésekkel meghódítják a fekete kontinens iparágát: a Wuhan Humanwell Hi-tech Industry a legújabb a sorban, amely gyárat épít Afrikában. A sanghaji tőzsdén jegyzett vállalat az észak-afrikai Marokkóban tervezi egy főként pszichiátriai gyógyszereket gyártó üzem építését, Csádban pedig egy kereskedelmi vállalat létrehozását.

### [Kína adókedvezménnyel ösztönzi a zöldautók vásárlását, de ez nem lesz elég](#)

Kína adókedvezménnyel ösztönzi az elektromos autók vásárlását, míg egyes nagyvárosok, például Peking és Hangcsou, sokkal könnyebbé tették a rendszámotlábak engedélyezését az ilyen autókra, mint a hagyományos, belső égésű motorral hajtott járművekre. A hatóságok szerint a 2027 végéig tartó ösztönzőkkel a vásárlók 72,4 milliárd dollárnak megfelelő jüant takaríthatnak meg.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu>

## Törökország

### [Csalódást okozott a török jegybank, szakad a líra](#)

Mélyen a várt alatt, csupán 15 százalékra emelte irányadó kamatát a török jegybank. Az elemzői várakozások konszenzusa 30 százalékos irányadó kamatot látott volna szívesen a korábbi 8,5 százalék után. Volt olyan piaci szereplő, aki 40 százalékra számított. A kamatdöntés előtt elemzők felhívták a figyelmet arra, hogy túlzók a török pénzügyi vezetés radikális fordulatával kapcsolatos várakozások. Mehmet Simsek pénzügyminiszter korábban is közölte, hogy a fordulat lassan és óvatosan következik majd be.

### [Szijjártó Péter: Újraindult a gázszállítás Magyarországra a Török Áramlaton keresztül](#)

A betárolás halad tovább a téli időszakra. Szijjártó szerint jóval az európai töltöttségi szint fölött vagyunk, jóval felkészültebbek vagyunk a téli időszakra, mint az európai átlag.

### [A törökországi Akkuyu atomerőmű építése gyors ütemben halad, fellendíti a gazdaságot és az energiaellátást](#)

Türkiye első atomerőművének, a déli Mersin tartományban található Akkuyu atomerőműnek (NPP) az építése lenyűgöző ütemben halad. Denis Sezemin, az erőmű termelési és építési szervezési igazgatója megerősítette, hogy az első blokk az idén elkészülhet.

### [Egyre valószínűbb a gazdasági fordulat Törökországban](#)

Mehmet Simsek török pénzügyminiszter jelezte, hogy fokozatos lépéseket fog tenni a hagyományosabb politika irányába, miközben az ország a befektetői bizalom helyreállítására törekszik. Simsek újra csatlakozott Recep Tayyip Erdogan elnök kabinetjéhez, miután a török elnök a május 28-i időközi szavazáson újabb ötéves mandátumot szerzett. Kinevezését az elemzők piacbarát választásnak tekintik, és úgy vélik, hogy ez jelzi az unortodox intézkedésektől való eltávolodást, amely a szárnyaló inflációért és a külföldi pénzek elvándorlásáért is egyaránt felelőssé tehető.

### [Hamarosan elindul a termelés a kaposvári török üvegyárban](#)

A Sisecam kaposvári üvegyára a tervek szerint 2024 szeptemberében kezdi meg a termelést. A gyár 112 ezer négyzetméteres lesz, a teljes kapacitás elérésekor 350 embert foglalkoztat majd, két kemencéjében akár napi 550 tonna csomagolóüveg, köztük üdítő és befőttesüveg állítható elő, amelyeket a helyi és nemzetközi piacra szállnak. A műszaki menedzser elmondta, hogy az 1935-ben alapított Sisecamnak 4 kontinens 14 országában 45 gyára és 24 ezer alkalmazottja van, az évente előállított 5,6 millió tonna üvegarut több mint 150 országban értékesíti.

FORRÁS:

<https://www.dailysabah.com/>

<https://hvg.hu/>

<https://piacesprofit.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

## Amerikai Egyesült Államok

### [Újabb elbocsátások jönnek a Fordnál: drága az átállás az e-autók gyártására](#)

Ezúttal Észak-Amerikában válik meg fehérgalléros dolgozótól az autógyártó. A költségcsökkentés jegyében legalább ezer dolgozójától válik meg a Ford Észak-Amerikában a helyzet ismerői szerint. Az elbocsátásokkal az autógyártó az elektromos járművek irányába tett lépések magas költségeit kívánja ellensúlyozni.

### [Elszállt a Delta Air Lines árfolyama](#)

Itt a nyár, megkezdődtek a nyári szabadságolások, hamarosan turisták lépik el a világ minden pontját. A nyári időszak meghozza az emberek utazási kedvét, ami jól tehet a légitársaságok forgalmának.

### [Fióknyitásokkal ered a JP Morgan nyomába a Bank of America](#)

A Bank of America négy új amerikai államban nyit fiókokat, hogy közelítse piaci pozícióját a legnagyobb amerikai bankhoz, a JP Morganhez.

### [Az USA vesztesre áll a Közel-Keleten](#)

Az ukrajnai háborúban játszott félreértelmezett főszerepével, a szankciós és az erőltetett izompolitikával Washington a legnagyobb hibát követte el: a Közel-Kelet kicsúszik a kezei közül.

### [Óriási a többlethalálozás az USA-ban: halomra halnak az európaiakhoz képest](#)

Meghökkenítő eredményt hozott egy frissen közzétett tanulmány: a gazdag Egyesült Államokban sokkal többen halnak meg, mint a hasonlóan magas jövedelmű európai országokban, és ez a negatív különbség egyre nő.

### [Riasztás: emberek tízmilliói kerültek veszélybe az amerikai hőhullám miatt](#)

Elhúzódó hőség miatt riasztás lépett érvénybe az Egyesült Államok déli és középső térségének nagy részén, mintegy 55 millió ember lakóhelyén. A legmelegebbet Texas és Louisiana állam déli részére várják, ahol a hőmérséklet megközelíti a 40 Celsius-fokot, de a figyelmeztetés szerint a nagy páratartalom miatt a hőérzet túllépheti a 45 fokot is.

### [Az Egyesült Államok levegőjét is mérgezi a Kanadában tomboló erdőtűz](#)

Kanadában már több mint 76,1 ezer négyzetkilométernyi erdő égett le, és a tűzoltók képtelenek megfékezni a lángok pusztítását. A katasztrófa miatt Québec tartomány több városa is a legszennyezettebb levegőjű városok közé került, de ez a probléma már nem csak Kanadát érinti. A szél átfújja a szennyezett levegőt az USA-ba, Chicagóban pedig már az egészségtelen kategóriába sorolták a levegő minőségét.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://makronom.mandiner.hu>

### [Hiába alacsony Kanadában az infláció, van két fájó pont](#)

Kanadában az infláció éves szinten a várakozásoknak megfelelően 3,4%-ra lassult májusban, mivel csökkentek a benzinárak, viszont a jelzáloghitelek kamatköltségei továbbra is magasnak számítanak. Havi szinten a mutató 0,4 %-kal nőtt az áprilisi 0,7%-os emelkedést követően. Az élelmiszerárak 9%-kal növekedtek az előző év azonos hónapjához képest.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

## Latin-Amerika és a Karib-térség

### [Kuba elnökével találkozott Ferenc pápa](#)

A Vatikán és Kuba közötti kapcsolatokról, valamint a helyi egyház szerepéről egyeztetett Ferenc pápa és a szigetország elnöke, Miguel Díaz-Canel - közölte a találkozót követően a Szentszék. A kubai elnököt a szentszéki államtitkár, Pietro Parolin bíboros is fogadta, jelen volt a szentszéki államtitkárság külügyi kapcsolataiért felelős titkárhelyettes, Daniel Pachó is. A vatikáni sajtóközlemény szerint a megbeszélésen szó volt a két ország közötti kapcsolatok jelentőségéről. A felek felidéztek II. János Pál pápa huszonöt évvel ezelőtti kubai látogatását.

### [Vučić: Mindig számíthatunk Kuba támogatására](#)

Négy évtized után újra kubai elnök látogatott Szerbiába. Miguel Díaz-Canel Bermúdez kubai elnök hivatalos látogatásra érkezett ma Szerbiában, tudósít a Szerbiai RTV. A kubai államfő az ünnepélyes fogadtatást követően Aleksandar Vučić szerb köztársasági elnökkel egyeztetett, majd a két ország delegációinak plenáris ülésére került sor. A kubai elnök rámutatott, hogy javítaniuk kell a két ország közötti gazdasági kapcsolatokon. Hozzátette, hogy a külügyminisztériumok kapcsolata kiváló, emellett fejleszteni kell a kulturális, egészségügyi és sport területén történő együttműködésüket.

### [Változnak a kereskedelmi szabályok az EU és Mexikó között](#)

Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnöke Andrés Manuel López Obrador mexikói elnökkel közösen bejelentette, hogy modernizálják az EU és Mexikó közötti kereskedelmi megállapodást. „A tárgyalásokat fel kell gyorsítani, hogy év végére aláírásra kész legyen az új szerződés” - áll a találkozó után kiadott közös sajtónyilatkozatban. A két vezető bejelentette, hogy az Európai Beruházási Bank (EIB) jóváhagyásával aláírták a Mexikó fenntartható finanszírozási stratégiájáról szóló szerződést.

### [Óriási gazdasági fellendülést eredményezett a Mexikó Rally](#)

A 2020 után idén visszatérő Mexikó Rally hatalmas bevételt generált a közép-amerikai országnak jelentette be a mexikói turisztikai miniszter. Mexikóba idén térhetett ismét vissza a WRC mezőnye a világjárvány miatt, a rendezvény pedig hatalmas bevételt produkált a Guanajuato régióban. A március 16-19. között rendezett Mexikó Rally 695 millió peso (35.6 millió euró) bevételt eredményezett az ország Guanajuato államában, különösen a verseny által érintett Leónban, Guanajuatoban és Silaóban.

### [Venezuela kivezeti a nemzeti kriptovalutát, a petrót](#)

Öt éven keresztül küzdött azért, hogy életben maradjon, de most úgy tűnik, hogy Venezuela nemzeti kriptovalutája, a Petro beadta a kulcsot végleg. A bennfentes információk szerint a végleges lezárást majd a venezuelai Kriptoaktívák Felügyelete (Sunacrip) fogja végrehajtani. A Sunacrip felelős az országban a virtuális eszközök szektoráért. A Petro egy olyan kriptopénz, amelyet a venezuelai olaj- és ásványianyagárokhoz kötöttek.

### [Brazília beintett az EU-nak, nem engedi magát klímacélokkal zsarolni](#)

A brazil elnök szerint ellehetetleníti az Európai Unió és a Mercosur latin-amerikai országcsoport közötti szabadkereskedelmi megállapodást Brüsszel legújabb javaslata, mert az „fenyegetést” jelent az országa számára. Luiz Inácio Lula da Silva beszélt erről a párizsi globális pénzügyi csúcstalálkozón. A brazil államfő a megállapodáshoz csatolt uniós kiegészítésre utalt, amely fenntarthatósági és éghajlatváltozási kötelezettségvállalásokat tartalmaz, és szankciókat vezet be azokkal az országokkal szemben, amelyek nem tartják be a 2015-ös párizsi megállapodásban foglalt éghajlati célokat.

### [Argentína az IMF fogságában: csődközel, éhezés, 114 százalékos infláció](#)

Argentína válságos IMF-tárgyalások előtt áll, ketyeg az időzített adósságbomba. A pénzügyi szervezet ellen tüntetnek a fővárosban. Sokak szerint a válság ugyanis a valutaalappal kötött korábbi megállapodásoknak köszönhető. Válságtanácskozásra készül Argentína és a Nemzetközi Valutaalap (IMF): a tét az a 44 milliárd dolláros „program”, melyben tavaly állapodtak meg Buenos Airesszel. A dél-amerikai ország, mely sorozatos fizetésképtelensége miatt évek óta inflációval és valutaválsággal küzd, 2018-ban egy 57 milliárd dolláros hitelszerződést kötött az IMF-fel, ám a hitelfeltételek teljesítése kudarcot vallott – jelenti a Reuters.

### [Ecuador 26. országként csatlakozott az Artemis Egyezményhez](#)

Az Artemis Egyezményhez való csatlakozásra 2023. június 21-én, a Washingtonban található ecuadori nagykövetségen került sor, ahol a NASA részéről Karen Feldstein, az ügynökség nemzetközi és ügynökségközi kapcsolatokért felelős helyettes adminisztrátora, Ecuador nevében pedig Gustavo Manrique Miranda, Ecuador külügyminisztere írt alá.

### [Lítiumpartnerség születik az EU és Chile között](#)

Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnöke bejelentette, hogy a chilei lítium projektek fejlesztésének érdekében az Európai Unió és Chile egy szándéknyilatkozat aláírására készül. A lítium az elektromos autók akkumulátorainak kulcsfontosságú anyaga. Von der Leyen a chilei elnökkel, Gabriel Boric-kal közös sajtótájékoztatón úgy nyilatkozott, hogy a két fél megállapodást kötött egy stratégiai társulás kialakításáról a lítium projektek fejlesztése és az ellátási láncok megerősítése érdekében. Von der Leyen szerint „Ez a stratégiai társulás lehetővé teszi, hogy Chilében hozzáadott értéket teremtsünk”.

### [Bolíviába megy lítiumot bányászni a kínai CATL](#)

A CATL által vezetett CBC kínai konzorcium 1,4 milliárd dollárért fog lítiumot bányászni Bolíviában: az egyik létesítmény a nyugati-bolíviai Coipasa városában lesz, a másik pedig az ország délnyugati részén fekvő Uyuni sóivatagban. A termelési kapacitás évi 200 tonna körül alakul. A CBC kétharmadát a világ legnagyobb akkumulátorgyártója, a Debrecenben gyárat építő CATL birtokolja, a fennmaradó részen a Guangdong Brunp Recycling Technology és a CMOOC osztozik – írja a Bloomberg.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.magyarso.rs/>

<https://rallycafe.hu/>

<https://www.bitcoinbazis.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://hirado.hu/>

<https://spacejunkie.hu/>

<https://autopro.hu/>

## Közel-Kelet

### [Minden idők legnagyobb izraeli külföldi befektetését jelentette be Benjamin Netanjahu](#)

Az amerikai Intel Corp. chipgyártó 25 milliárd dollárt fektet be egy új gyárba Izraelben - jelentette be Benjamin Netanjahu. Az izraeli miniszterelnök szerint ez az eddigi legnagyobb nemzetközi beruházás az országban.

### [Olajpiaci stabilizációban és magasabb árakban bízik a Saudi Aramco](#)

Amin Nasszer, a Saudi Aramco vezérigazgatója szerint az olajpiac szilárd marad a következő negyedévben is, mivel a feltörekvő gazdaságok erős kereslete ellensúlyozni tudja a nemzetközi recessziós kockázatokat. Más nagy ágazati vezetők nem ennyire optimisták, és további gyengülésére számítanak – írta a Reuters.

### [Virágzik az amerikai invázió után káoszba süllyedt ország](#)

Irak az Egyesült Államok vezetete invázió óta nem látott stabilitás időszakát éli, köszönhetően az emelkedő olajárnak és a politikai nyugalomnak mind belföldön, mind a régióban. Az ország most programot indított az infrastruktúra újjáépítésére és a külföldi befektetők vonzására, azonban könnyen újra rosszra fordulhat a helyzet - írja a Reuters.

### [Irán ismét a világpiacra bocsátja az olaját, ami kihathat a benzinárra](#)

Öt éve nem exportált annyi olajat Irán, mint mostanában, a szállítmányok döntően Kínába tartanak. Ráadásul az amerikai szankciók miatt elszigetelődő ország egyre jobbra erősödik a Bloomberg szerint: például élénkülnek a kapcsolatai a regionális vetélytársaival, sőt Washingtonnal is óvatos egyeztetéseket kezdett.

### [Szabadkereskedelmi megállapodás készül Irán és az Eurázsiai Gazdasági Unió között](#)

Az év végéig létrejöhet egy szabadkereskedelmi övezetről szóló megállapodás Irán és az Eurázsia Gazdasági Unió (EaEU) között, az egyeztetések az utolsó fázisban vannak – jelentette ki Alekszej Overcsuk orosz miniszterelnök-helyettes a TASZSZ hírügynökségnek adott interjújában. Az EaEU Oroszországot, Örményországot, Fehéroroszországot, Kazahsztánt és Kirgizisztánt foglalja magában.

### [Amerika két nagy ellenségével ülne össze a NATO második legerősebb országa](#)

Oroszország, Irán és Törökország megállapodott arról, hogy a Szíriáról szóló következő nemzetközi találkozót 2023 második felében tartják - derült ki szerdán a három ország által kiadott közös nyilatkozatból, amelyet a Szíriáról szóló 20. asztanai nemzetközi találkozót követően ismertettek.

### [Újra Iránban járt a korábbi ősellenség delegációja](#)

Szaúd-Arábia fokozott tengeri biztonságra törekszik a létfontosságú Öböl-régióban a régóta rivális Iránnal való megújult kapcsolat részeként - közölte Faisal bin Farhan herceg külügyminiszter. Faisal herceg hangsúlyozta a Szaúd-Arábia és Irán közötti együttműködés fontosságát a regionális biztonság terén, különösen a tengeri hajózás biztonságának biztosítása és a tömegpusztító fegyverek terjedésének megakadályozása terén.

### [Békülés az Öbölben: újraindították a nagykövetségeiket az olajnagy hatalmak](#)

Katar és az Egyesült Arab Emírségek a gyakorlatban is újra megnyitotta nagykövetségét egymás fővárosában - tudatta közleményében a dohai külügyminisztérium. A jelenlegi lépésre azt követően került sor, hogy Szaúd-Arábia és Irán hosszú éveken át tartó ellenségeskedés után ugyancsak megállapodott arról, hogy rendezze diplomáciai kapcsolatait.

### [Évtizedekre elköteleződhet a katarai beszerzés mellett Kína](#)

A China National Petroleum Corporation (CNPC) és a QatarEnergy várhatóan 27 évre szóló megállapodást ír alá, amelynek értelmében Kína évente 4 millió tonna LNG-t vásárol az Öböl menti arab államtól - írja a Reuters. Ez a részesedés egy évi 8 millió tonna kapacitású LNG-cseppfolyósító üzem 5%-ának felel meg.

### [Japán csipipari cégbe fektetnek be a katariak](#)

Katar szuverén vagyonalapja, a katarai befektetési ügynökség (QIA) mintegy 5 százalékos részesedést vásárol a csipgyártó berendezéseket készítő japán vállalatban, a Kokusai Electricben. A katarai befektetési ügynökség a világ legnagyobb szuverén vagyonalapjai közé tartozik, becsült teljes vagyona 445 milliárd dollár. Az olajban és gázban gazdag országok bevétele jelentősen megugrott az orosz-ukrán háború kirobbanását követő energiaválságban, így a közel-keleti szuverén vagyonalapok is egyre szívesebben költenek.

### [Az Egyesült Arab Emírségek kikötőt vehet az ázsiai atomhatalomtól](#)

A fizetésektelenség határára sodródott, 242 milliós Pakisztán igyekszik pénzhez jutni, így felmerült az ország legfontosabb kikötőjének átadása is. Az arab olajmonarchia valószínűleg a Pakisztánnal való logisztikai kapcsolatokat kívánja erősíteni a lehetséges üzlettel.

### [A mekkai zarándoklatra is hatással volt a szaúdi-iráni kapcsolatok javulása](#)

Idén 1,8 millió zarándok vett részt a héten kezdődött éves nagy mekkai zarándoklaton a szaúdi statisztikai hivatal szerint. Az eseményre hatással volt a szaúdi-iráni diplomáciai kapcsolatok rendezése is, mivel több mint 86 ezer iráni érkezett a sivatagi királyságba, közülük háromszázan 80 évesnél is idősebbek. Ez a kedvező diplomáciai fejlemények mellett annak köszönhető, hogy a koronavírus-járvány óta 2023 az első olyan év, amikor korra és létszámra való tekintet nélkül vehetnek részt külföldiek a háddzson.

FORRÁS:

[www.g7.hu](http://www.g7.hu)

[www.portfolio.hu](http://www.portfolio.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

## [Magyar szakértők fogják segíteni a terroristák kiszűrését Afrikában](#)

Megegyezést írt alá Magyarország és az ENSZ Terrorizmus Ellenes Hivatala (UNOCT) között arról, hogy magyar szakértők is részt fognak venni afrikai szakemberek kiképzésében a terroristák kiszűrése, a globális terrorfenyegetés visszaszorítása érdekében – jelentette be Sziijártó Péter külgazdasági és külügyminiszter New Yorkban.

## [Komoly lehetőségeket tartogat a Magyar-Tunéziai Gazdasági Együttműködés](#)

Komoly lehetőségeket tartogat az együttműködés a magyar és a tunéziai vállalatok számára, mostanra ennek minden feltétele adott a két állam közötti megbízható partnerségnek köszönhetően - jelentette ki Sziijártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Budapesten. A tárcavezető a Magyar-Tunéziai Üzleti Fórumon arról számolt be, hogy ez a kölcsönös tiszteletre alapuló együttműködés látszik a számokban is, a kétoldalú kereskedelmi forgalom tavaly 262 millió euróval csúcstot döntött, és idén is 22 százalékos növekedést regisztráltak eddig.

## [Új stratégiai partnert szerzett az orosz elnök](#)

A kétoldalú stratégiai partnerség elmélyítéséről írt alá nyilatkozatot Moszkvában Vlagyimir Putyin orosz és Abdel-Madzsíd Tebbun algériai elnök. "Algéria kulcsfontosságú partnerünk az arab világban és Afrikában. Az orosz-algériai kapcsolatok ténylegesen konstruktívak és kölcsönösen előnyösek, egymás érdekeinek tiszteletén és figyelembevételén alapulnak, valamint a barátság és egymás kölcsönös támogatása szellemében fejlődnek folyamatosan" - mondta Putyin.

## [Több millió euró humanitárius segílyt kap Egyiptom a szudáni menekültválság kezelésére](#)

Egyiptom Szudán északi szomszédjaként mintegy 250 ezer menekültet fogadott be. Az Európai Unió 20 millió euró (mintegy 7,5 milliárd forint) azonnali humanitárius segílyt nyújt az egyiptomi hatóságoknak a szudáni válság nyomán kialakult menekülthullám kezelésére, a humanitárius válság elkerülése érdekében – jelentette be Josep Borrell, az EU kül- és biztonságpolitikai főképviseleje Kairóban, Számeh Sukri egyiptomi külügyminiszterrel folytatott találkozója után.

## [Egyszerűbben elérhető lesz Egyiptom, Budapestről indul a piramis-les](#)

Új járatot indít a Wizz Air, amely az ókori világ csodájához repít: az úti célok kínálatába Kairó is felkerül. A Wizz Air idén október végétől kezdve hetente 3 járatot indít az Egyiptomi Arab Köztársaság fővárosába, Kairóba. A járatok hétfői, szerdai és pénteki napokon közlekednek majd Budapestről.

## [Marokkó tavaly több mint hetvenezer, Európába tartó migránst tartóztatott fel](#)

Marokkó tavaly 70 781, Európába tartó migránst tartóztatott fel – közölte vasárnap az észak-afrikai ország belügyminisztériuma. Idén május végéig már 25 519 illegális bevándorlónak állták útját. Az utóbbi öt évben mintegy 366 ezer határsértést hiúsítottak meg, ideértve a Földközi-tengeren, illetve az Atlanti-óceánon a marokkói haditengerészet által elfogott 90 ezer migránst is.

## [A kínai gyógyszergyártók meghódítják Afrikát](#)

A kínai gyógyszergyártó vállalatok több milliárd jüanos befektetésekkel meghódítják a fekete kontinens iparágát: a Wuhan Humanwell Hi-tech Industry a legújabb a sorban, amely gyárat épít Afrikában. A sanghaji tőzsdén jegyzett vállalat az észak-afrikai Marokkóban tervezi egy főként pszichiátriai gyógyszereket gyártó üzem építését, Csádban pedig egy kereskedelmi vállalat létrehozását.

## [Zambia 3 éves hitelmoratóriumot kapott](#)

Zambia megállapodást kötött Kínával és a nyugati hitelezőkkel, hogy 3 év haladékot kap a 6,3 milliárd dollárnyi kölcsön visszafizetésére, amire 20 éves ütemtervet dolgoztak ki. Peking már tavaly bejelentette, hogy az Egy övezet – Egy út kezdeményezés átalakításán dolgozik, melynek keretében ezermilliárd dollárt költött arra, hogy kiterjessze a befolyását Ázsiában, Afrikában és Latin-Amerikában.

## [Ambiciózus gazdasági partnerségi megállapodást kötött az EU Kenyával](#)

Ambiciózus gazdasági partnerségi megállapodást kötött az Európai Unió Kenyával, ennek célja, hogy élénkítse a kereskedelmet és új gazdasági lehetőségeket teremtsen, valamint célzott együttműködés révén hozzájáruljon az észak-afrikai ország gazdasági fejlődéséhez – közölte az Európai Bizottság.



### [Védelmi együttműködés a Nigeri Köztársasággal](#)

Védelmi együttműködési megállapodásról szóló szándéknyilatkozatot írt alá a magyar honvédelmi miniszter és a nigeri védelmi miniszter június 26-án Budapesten. Szalay-Bobrovniczky Kristóf közölte, az együttműködés három fontos területe a fejlesztés, a gazdaság és a biztonság.

FORRÁS:

[www.atv.hu](http://www.atv.hu)

[www.kormany.hu](http://www.kormany.hu)

[www.magyarhirlap.hu](http://www.magyarhirlap.hu)

[www.napi.hu](http://www.napi.hu)

[www.vg.hu](http://www.vg.hu)

<https://vg.hu/>

<https://profitline.hu/>

## Ausztrália és Új-Zéland

### [20 órás repülőutakat tervez a Quantas](#)

A Qantas a korábbi Los Angeles-i megálló helyett az új-zélandi Aucklandben történő megállással indított járatot New York és Sydney között Boeing 787 Dreamlinerekkel. Az ausztrál légitársaság azonban még hosszabb útvonalakra összpontosít. A cél: nonstop járatok Sydneyből New Yorkba és Londonba. A direkt járatok körülbelül 20 órák lehetnek.

### [Brutális bírságot kaphat a Twitter Ausztráliában, ha nem törli a kifogásolható tartalmakat](#)

A céget napi 160 millió forintnak megfelelő összegre büntetheti az ausztrál internetfelügyelet. Ausztráliában 28 nap áll a Twitter rendelkezésére, hogy a gyűlöletkeltőnek, mérgezőnek és rasszistának minősített tartalmakat eltávolítsa a felületéről.

### [Megelégtették az ausztrálok: több száz milliárd forintból építenek bérlakásokat](#)

Ausztrália munkáspárti kormánya közölte, hogy kétmilliárd ausztrál dollárt (körülbelül 469 milliárd forint) szán több ezer új, megfizethető lakásra országszerte, miután az ország a megélhetési költségek emelkedésével küzd.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://kitekinto.hu>

A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az [intdept@mkik.hu](mailto:intdept@mkik.hu) e-mail címen szíveskedjék jelezni.